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1. WSTĘP 
1.1. Przedmiot SST 
Przedmiotem niniejszej szczegółowej specyfikacji technicznej są wymagania dotyczące wykonania i odbioru 
izolacji przeciwwilgociowych i cieplnych w związku z zadaniem: "Rozbudowa budynku nr 1 Ośrodka Szkolno-
Wychowawczego nr 2 dla Niesłyszących i Słabosłyszących w Wejherowie o dźwig osobowy". Specyfikacja 
techniczna (ST) jest dokumentem pomocniczym przy realizacji i odbiorze robót. 
Klasyfikacja wg Wspólnego Słownika Zamówień (CPV): 

 

Grupa:   45300000-0 Roboty instalacyjne w budynkach  
Klasa:   45320000-6 Roboty izolacyjne 

Kategoria:  45321000-3 Izolacja cieplna 

 

1.2. Zakres stosowania SST  
Szczegółowa specyfikacja techniczna jest dokumentem będącym podstawą do udzielenie zamówienia 
i zawarcia umowy na wykonanie robót zawartych w punkcie 1.1 niniejszego opracowania.  
1.3. Określenia podstawowe  
Określenia i nazewnictwo użyte w niniejszej szczegółowej specyfikacji technicznej są zgodne 
z obowiązującymi podanymi w normach PN i przepisach Prawa budowlanego.  
Roboty budowlane przy wykonywaniu termoizolacji – wszystkie prace budowlane związane z wykonywaniem 
izolacji ciepłochronnych zgodnie z dokumentacją projektową.  
Materiał izolacyjny – materiał zmniejszający lub zabezpieczający przed przepływem ciepłą.  
1.4. Zakres robót objętych SST  
Ustalenia zawarte w niniejszej specyfikacji obejmują wykonanie izolacji przeciwwilgociowych i cieplnych 
przegród poziomych i pionowych obiektu, związanych z wykonaniem zadania.  
 
1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót  
Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość wykonania robót, ich zgodność z dokumentacją projektową, 
SST i poleceniami Inspektora nadzoru. Ogólne wymagania dotyczące robót podano w OST „Wymagania 
ogólne” pkt 2.  
 
2. MATERIAŁY  
2.1. Wymagania ogólne  
Ogólne wymagania dotyczące materiałów, ich pozyskiwania i składowania podano w OST „Wymagania 
ogólne” pkt 3.1. 
2.2. Materiały potrzebne do wykonania robót  
- emulsja gruntująca, 
- papa asfaltowa SBS podkładowa, 
- papa asfaltowa SBS nawierzchniowa, 
- pasta emulsyjna asfaltowa, 
- płyty ze skalnej wełny mineralnej, o gęstości ≥ 30 kg/m3 i deklarowanym współczynniku przewodzenia ciepła 
λ=0,036 W/mK.  
- siatka z włókna szklanego, 
- płyty XPS gr. 8 cm 
 
Emulsja asfaltowa  

Emulsja asfaltowa jest niezawierającą rozpuszczalnika, przeznaczoną na podłoża suche i wilgotne. Jest ona 
odporna na wiele rodzajów kwasów i ługów. Ponieważ emulsja ta bardzo dobrze znosi wymieszanie z 
cementem i wapnem, można dodawać ją do normalnej zaprawy cementowej i cementowo-wapiennej. 
Ponieważ emulsja działa jako plastyfikator, uzyskuje się bardzo dobry wskaźnik wodno-cementowy, a zatem 
i dobrą urabialność zapraw. Po wyschnięciu daje czarną, błyszczącą powierzchnię.  
Zgrzewalna papa asfaltowa modyfikowana SBS nawierzchniowa 
Specjalna elastomerobitumiczna zgrzewalna papa wierzchnigo krycia: 
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- pow. górna - łupek naturalny 
- pow. dolna - laminowana folią 
- wkładka nośna - włóknina poliestrowa min. 250 g/m2 
- grubość min. 4 mm 
- zachowanie giętkości w niskiej temp. do - 25 st. C   
- odporna na spływanie do + 110 st. C  
-  właściwości mechaniczne przy rozciąganiu: wydłużenie   > 40% 
Zgrzewalna papa asfaltowa modyfikowana SBS podkładowa  
Elastomerobitumiczna zgrzewalna papa podkładowa: 
- pow. górna talkowana 
- pow. dolna foliowana 
- wkładka nośna - włóknina poliestrowa min. 250 g/m2 
- grubość 4 mm 
- zachowanie giętkości w niskiej temp. do - 25 st. C   
- odporna na spływanie do + 110 st. C  
-  właściwości mechaniczne przy rozciąganiu: wydłużenie   > 40% 
Łączniki do materiałów izolacyjnych  
Łączniki z trzpieniem rozporowym przeznaczone są do mechanicznego mocowania termoizolacji z płyt 
styropianowych lub wełny mineralnej do stropów i ścian z betonu, cegły lub bloczków gazobetonowych. 
Minimalna głębokość osadzenia łączników nie może być mniejsza niż 50 mm. Łącznik składa się z dwu 
elementów: tworzywowego, użebrowanego korpusu wyposażonego w talerzyk dociskowy oraz metalowego 
lub plastikowego walcowego trzpienia rozporowego. Średnica i długość łączników jest zależna od producenta 
wyrobu i musi być dobrana do łącznej grubości warstw docieplających.  
Łączniki (kołki gwoździowe) przeznaczone do mechanicznego mocowania termoizolacji z płyt warstwowych 
składają się z kołka i osadzonego w nim wkręta oraz podkładki metalowej, montowanego przez wbicie.  
UWAGA!  
Do wykonania robót wymienionych w poniższej SST należy stosować materiały o parametrach określonych w 
dokumentacji projektowej.  
 

3. SPRZĘT  
3.1. Wymagania ogólne  
Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w „Wymaganiach ogólnych” pkt 3.2 ogólnej specyfikacji 
technicznej.  
3.2. Sprzęt do wykonania robót:  
Wykonywanie robót termoizolacyjnych należy wykonywać z odebranych i dopuszczonych do eksploatacji 
rusztowań systemowych przy użyciu drobnego sprzętu budowlanego i elektronarzędzi.  
Wykonawca jest zobowiązany do używania jedynie takiego sprzętu, który nie spowoduje niekorzystnego 
wpływu na jakość wykonywanych robót i będzie gwarantować przeprowadzenie robót, zgodnie z zasadami 
określonymi w PB i ST. 
 
4. TRANSPORT  
4.1. Wymagania ogólne  
Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w „Wymaganiach ogólnych” pkt 3.3 ogólnej specyfikacji 
technicznej.  
4.2. Transport materiałów  
Transport materiałów odbywa się przy w sposób zabezpieczający je przed przesuwaniem podczas jazdy, 
uszkodzeniem i zniszczeniem, określony w instrukcji określonej przez Producenta i dostosowanej do polskich 
przepisów przewozowych.  
4.3. Przechowywanie i składowanie materiałów  
Materiały termoizolacyjne powinny być pakowane w sposób zabezpieczający je przed uszkodzeniem i 
zniszczeniem określony przez producenta. Instrukcja winna być dostarczona odbiorcom w języku polskim. Na 
każdym opakowaniu powinna znajdować się etykieta zawierająca:  
- nazwę i adres producenta,  
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- nazwę wyrobu wg aprobaty technicznej jaką wyrób uzyskał,  

- datę produkcji i nr partii,  

- wymiary,  

- liczbę sztuk w pakiecie,  

- numer aprobaty technicznej,  
- nr certyfikatu na znak bezpieczeństwa,  

- znak budowlany.  
Wykonawca zapewni, aby tymczasowo składowane materiały (do czasu, gdy będą one potrzebne do 
wbudowania) były zabezpieczone przed zniszczeniem, zachowały swoją jakość i właściwości oraz były 
dostępne do kontroli przez Inspektora nadzoru. Przechowywanie materiałów musi się odbywać na zasadach 
i w warunkach odpowiednich dla danego materiału oraz w sposób skutecznie zabezpieczający przed 
dostępem osób trzecich.  
Wszystkie miejsca czasowego składowania materiałów powinny być po zakończeniu robót doprowadzone 
przez Wykonawcę do ich pierwotnego stanu.  
 
5. WYKONANIE ROBÓT  
5.1. Wymagania ogólne  
Ogólne zasady wykonania robót podano w OST „Wymagania ogólne” pkt 4.  
5.2. Warunki przystąpienia do robót  
Przed przystąpieniem do wykonywania okładzin z płyt termoizolacyjnych powinny być zakończone wszystkie 
roboty stanu surowego, roboty instalacyjne podtynkowe, zamurowane przebicia i bruzdy, obsadzone 
ościeżnice drzwiowe i okienne.  
Do wykonania robót termoizolacyjnych należy stosować materiały w stanie powietrznosuchym. W czasie 
wbudowywania materiałów izolację należy chronić przed zawilgoceniem wodą deszczową bądź zarobową. 
Układanie masy betonowej na materiałach izolacyjnych nie odpornych na zawilgocenie jest niedopuszczalne.  
Roboty termoizolacyjne powinny być wykonywane w temperaturze dodatniej. Dopuszczalne jest 
kontynuowanie robót w warunkach zimowych przy ograniczeniu do robót bez procesów mokrych. Warstwy 
ocieplające winny być wbudowane w sposób uniemożliwiający zawilgoceniu parą wodną w czasie 
użytkowania budynku bądź z innych źródeł.  
Warstwa izolacji powinna być ciągłą i mieć stałą grubość zgodnie z projektem. Płyty w warstwie pojedynczej 
powinny być układane na styk lub na zakład (frezowane), bądź mijankowo przy większej ilości warstw płyt.  
Do łączenia materiałów izolacyjnych z sobą i podłożem można stosować łączniki mechaniczne, zaprawy 
cementowe, lepiki i kleje w zależności od rodzaju podłoża. Składniki spoiw nie powinny zawierać składników 
działających szkodliwie na materiał izolacyjny i na podłoże.  
Przy stosowaniu materiałów wrażliwych na działanie podwyższonej temperatury należy bezwzględnie 
zapobiegać ich bezpośredniej styczności z elementami silnie nagrzanymi lub źródłami ciepła.  
Ocieplanie powinno być wykonywane po stronie przegrody o niższej temperaturze.  
5.3. Montaż płyt izolacyjnych na ścianach  
Roboty przygotowawcze  
Roboty przygotowawcze oraz kompletowanie materiału i sprzętu powinno odbywać się zgodnie ze 
specyfikacją podaną w projekcie technicznym.  
Przygotowanie podłoża  
Stan powierzchni ocieplanych ścian powinien zostać sprawdzony przed przystąpieniem do robót:  
- powierzchnia ścian powinna być naprawiona, ubytki i uskoki powinny być wyrównane zaprawą cementową 
lub przez naklejenie dodatkowej warstwy materiału ocieplającego,  

- powierzchnia ścian powinna być oczyszczona z kurzu, luźnych ziaren zaprawy lub betonu,  

- pod względem przyczepności podłoża przez wykonanie próby przyklejenia ocieplenia, a w przypadku 
negatywnego jej wyniku oczyszczenie podłoża z zanieczyszczeń.  
Klejenie płyt na styk do podłoża  
W przypadku, gdy płaszczyzny ścian przeznaczonych do obłożenia są równe bądź technologia wykonania 
ocieplenia podana przez Producenta dopuszcza, można zastosować metodę klejenia płyt na cienkiej warstwie 
zaprawy klejowej, Podobnie jak opisano w pkt. 5.3.3., na płytę nakłada się cienką warstwę klejącą. Warstwę 
tę rozgarnia się po płycie szeroką stalową pacą z zębami. Klej powinien być rozłożony pasami wzdłuż krawędzi 
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płyt. Klej użyty do tego typu klejenia powinien być stosunkowo rzadki, co ułatwia jego równomierne 
rozprowadzenie w momencie dociskania płyty do podłoża.  
Kotwienie ocieplenia 
W zależności od konstrukcji, przeznaczenia i funkcji ocieplanej powierzchni dobierany jest materiał ocieplenia 
i odpowiedni rodzaj jego kotwienia. Gęstość i sposób kotwienia musi zapewnić bezpieczne przeniesienie 
przewidywanych obciążeń. Wszystkie stosowane metody kotwienia muszą spełniać warunek współczynnika 
wytrzymałości przy ich obciążaniu. Znaczy to, że jednostkowe obciążenia wyrywające musi być odpowiednio 
większe od wartości obciążenia przypadającego na każdy łącznik lub kotwę. Producenci systemów 
ociepleniowych szczegółowo określają w instrukcjach montażu technologię wykonania robót. Wszystkie 
elementy stalowe służące do kotwienia muszą posiadać zabezpieczenia antykorozyjne  
5.4. Ocieplanie powierzchni poziomych  
Ocieplanie posadzek i stropów należy wykonywać na równej powierzchni w sposób ciągły bez przyklejania 
(lub z przyklejaniem, jeżeli technologia podana przez Producenta wymaga). Ocieplenie powinno być położone 
na warstwie paroizolacji i zabezpieczone przed przenikaniem wilgoci z warstwy dociskowej. Płyty materiału 
izolacyjnego na całej ocieplanej powierzchni powinny ściśle do siebie dochodzić i nie tworzyć widocznych 
spoin niezależnie od sposobu mocowania izolacji i rodzaju ocieplanej powierzchni.  
5.5. Ocieplanie mostków termicznych  
Miejscami częstego powstawania mostków termicznych są:  
- styki ścian wewnętrznych z poprzecznymi ścianami nośnymi oraz narożnikami budynków na styku ścian 
osłonowych i nośnych,  

- wieńce i nadproża,  

- stropy wystające poza obrys niższej kondygnacji,  

- połączenia lekkich elementów warstwowych ze słupami metalowymi oraz styki ze ścianami konstrukcyjnymi 
i stropami,  

- przerwy dylatacyjne.  
Mostki powinny być starannie ocieplone materiałami termoizolacyjnymi zgodnie z dokumentacją projektową 
i detalami. Zaleca się aby opór cieplny był w przybliżeniu równy jak dla samej przegrody.  
Mostki powinno ocieplać się od zewnątrz. Ocieplanie od wewnątrz dopuszcza się tylko wtedy, gdy jest to 
jedynie możliwe rozwiązanie.  
5.2. Przygotowanie podłoża  
Przed przystąpieniem do właściwego docieplania, czyli mocowania termoizolacji, należy nie tylko 
odpowiednio przygotować podłoże, ale także zdemontować na czas robot wszystkie elementy utrudniające 
lub też wręcz uniemożliwiające szczelne przyklejenie płyt styropianowych i wykonanie na nich warstw 
ochronno-wykończeniowych. Pamiętać też trzeba o tym, że dodatkowa warstwa styropianu pogrubi ściany, 
a więc spowoduje potrzebę zwiększenia wysięgu obróbek blacharskich, kotew rur spustowych, czy 
wyłączników elektrycznych. Na nowo trzeba będzie też zamocować niektóre elementy mocowane do 
elewacji. Prawidłowo przygotowane podłoże determinuje w znacznym stopniu jakość całego systemu. Aby 
uzyskać trwały efekt stabilności systemu należy zacząć od rozpoznania podłoża i jego właściwości. System 
można wykonywać nie tylko na ścianie ceramicznej w stanie surowym lub otynkowanej, ale praktycznie na 
każdej ścianie wzniesionej w dowolnym systemie prefabrykacji. Podłoże powinno być nośne, stabilne, czyste 
i o niewielkim stopniu chłonności. Przygotowanie podłoża polega tez często na jego wyrównaniu. Czynność 
ta ma na celu osiągnięcie właściwego powiązania płyt izolacji ze ścianą przy jednoczesnym zminimalizowaniu 
zużycia zaprawy klejącej.  
Po przeprowadzeniu prac przygotowawczych, należy sprawdzić nośność podłoża pod system ociepleniowy 
poprzez wykonanie próby przyklejania styropianu. Na przygotowane (oczyszczoną wyrównaną i 
zagruntowaną powierzchnię należy przykleić w różnych miejscach budynku 8-10 próbek styropianu o 
wymiarach 10x10 cm. Do przyklejania należy użyć zaprawy klejącej, nakładając ja, na całe powierzchnie 
próbek w warstwie grubości ok. 1 cm. Po dokładnym dociśnięciu styropianu do ściany, pozostawia się go na 
3 - 4 dni. Po tym czasie odrywa się przyklejone próbki styropianu. Podłoże jest nośne, jeżeli nastąpi 
rozwarstwienie próbek styropianowych. W przypadku podłoża mineralnego (np. tynk cementowo-wapienny) 
nośność podłoża można sprawdzić min. poprzez jego zarysowanie ostrym narzędziem (śrubokrętem, 
gwoździem itp.). Gdy fragmenty podłoża łatwo się kruszą i odspajają można je uznać za słabe. Jeśli zaś podłoże 
rysuje się trudno, traktujemy je jako mocne. W przypadku nowych podłoży betonowych lub tynkowych należy 
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zwrócić uwagę na możliwość występowania naprężeń skurczowych, będących efektem procesu wiązania 
cementu.  
Podłoże, na którym będzie mocowany system musi być uprzednio oczyszczone z brudu, kurzu, porostów, 
luźno związanych fragmentów itp. czynników powodujących osłabienie przyczepności kleju. Nośność 
problematyczna posiadają wszystkie podłoża malowane, zwłaszcza, gdy farby wykazują cechy pylenia lub 
łuszczenia się, ponadto ściany surowe wykonane z materiałów silnie chłonących wodę (np. gazobeton, cegła 
silikatowa raz wszystkie ściany otynkowane tynkami słabymi, osypującymi się i silnie nasiąkliwymi. Podłoża 
problematyczne należy przygotować do przyklejenia izolacji najpierw przez oczyszczenie mechaniczne i 
zmycie, a następnie przez zagruntowanie emulsją. Zaprawy klejące, stosowane do przyklejania izolacji 
termicznej, produkowane są na bazie spoiwa cementowego. W procesie ich wiązania jest, więc niezbędna 
woda. Chłonność mocno nasiąkliwych podłoży powinna być, więc zredukowana. Najprostsza metoda oceny 
chłonności polega na spryskaniu ściany wodą i sprawdzeniu, jak szybko wsiąka ona w podłoże. Jeżeli niemal 
natychmiast ściana przybiera ciemniejszą barwę, oznacza to, że należy ograniczyć chłonność ściany poprzez 
jej zagruntowanie emulsja, gruntujące. Dzięki dużej zdolności penetracji emulsja wnika silnie w podłoża, 
wzmacniając je i zabezpieczając przed wnikaniem wilgoci, zwiększa także przyczepność kolejnych warstw. 
Przy pomocy pacy ze stali nierdzewnej zaprawą wyrównującą należy wypełnić niewielkie ubytki tynku bądź 
wyrównać występujące w nim zagłębienia.  
W celu uzyskania prostej i wypoziomowanej dolnej krawędzi systemu ocieplającego zaleca się stosowanie 
tzw. listwy cokołowej, dającej pewne, trwałe i estetyczne wykończenie elewacji od dołu. Listwą jest 
aluminiowy kształtownik dobierany przekrojem do grubości styropianu, mocowany do podłoża stalowymi 
kołkami rozporowymi.  
Przezroczysta gruba folia (najlepiej ogrodnicza), przyklejona do ościeżnicy okiennej papierową taśmą 
malarską zabezpieczy okno przed zabrudzeniem i jednocześnie nie zmniejszy dostępu światła do pomieszczeń 
w budynku. Folia jaką należy tez zabezpieczyć skrzydło drzwi zewnętrznych i oddzielnie ich ościeżnicę (drzwi 
muszą się przecież otwierać). Styk ościeżnicy okiennej z murem musi być dokładnie uszczelniony. W tym 
miejscu często występuje tzw. mostek termiczny. Jeżeli na etapie budowy do uszczelnienia użyto starych 
szmat, worków po cemencie, czy też zbutwiałych do dzisiaj pakuł, to należy je usunąć.  
Po dokładnym oczyszczeniu szczelin z resztek gruzu i starych "uszczelniaczy", należy wymieść pozostały pyl i 
dokładnie zwilżyć wodą dolną krawędź ościeżnicy i ściany. Pianka montażowa uszczelni i dodatkowo 
ustabilizuje ościeżnicy w ścianie. Po stwardnieniu pianki należy jej nadmiar odciąć ostrym nożem wzdłuż lica 
ościeżnicy.  
Urządzenia elektryczne, jak np. włączniki oświetlenia, należy demontować po wyłączeniu napięcia 
zasilającego, posługując się izolowanymi narzędziami. Ponieważ po przyklejeniu styropianu wyłącznik oddali 
się od ściany, należy przedłużyć przewód elektryczny. W tym celu nowy odcinek przewodu łączy się z 
istniejącym za pośrednictwem kostki przyłączeniowej. Puszkę elektryczny należy zabezpieczyć denkiem z 
tworzywa sztucznego. Przez wykonany w denku otwór przewleka się przedłużony przewód elektryczny. 
Denko osłaniające puszkę elektryczny można zabezpieczyć przed uszkodzeniem w czasie dalszych prac 
poprzez zatopienie w zaprawie wyrównującej siatki z włókna szklanego – tej samej, która będzie 
wykorzystywana do wykonania warstwy zbrojonej na styropianie.  
Stare kotwy, mocuje rury spustowe, można wyrwać, posługując się stalową łapką do wyrywania gwoździ. 
Podłożona pod łepek deska ze zukosowanym końcem zabezpieczy tynk przed uszkodzeniem.  
5.3. Kołkowanie  
W zależności od wysokości budynku rodzaju podłoża, strefy klimatycznej itp. może zajść potrzeba 
dodatkowego mocowania docieplenia przy pomocy przeznaczonych do tego dybli z tworzywa sztucznego. W 
przypadku dodatkowego mocowania wełny mineralnej kołkami, otwory na kołki można wykonywać po 
całkowitym związaniu kleju pod wełną, tj. co najmniej po dwóch dniach od przyklejenia płyt styropianowych. 
Głębokość otworu powinna być o 1 cm większa od długości kołka. Ilość kołków powinna być zgodna z 
projektem docieplenia, ale nie mniejsza niż 4 szt. na 1m2. Przy płytach styropianu o wymiarach 50 x 100 cm 
oznacza to 2 kołki na każdą płytę. Kołek należy osadzić w otworze, dobijając go młotkiem. Po osadzeniu 
kołków należy wbić w nie trzpienie rozpierające. Jeżeli wystąpią trudności z całkowitym dobiciem trzpienia, 
należy wyjąć kołek, pogłębić otwór i ponownie wbić trzpień. Niedopuszczalne jest odcinanie niecałkowicie 
wbitych trzpieni rozpierających. Przy prawidłowo osadzonych kołkach plastikowych ich główki powinny 
licować się z powierzchnią styropianu. Decyzję, co do konieczności wykonania kołkowania styropianu 
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podejmie Inspektor nadzoru, po sprecyzowaniu warunków technicznych (podłoże, strefa klimatyczna, czas 
wykonywania prac ociepleniowych). 
 
6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT  
6.1. Wymagania ogólne  
Wymagania ogólne podano w „Wymaganiach ogólnych” pkt 5 ogólnej specyfikacji technicznej.  
6.2. Badania w czasie robót  
Częstotliwość oraz zakres badań materiałów do izolacji termicznej powinna być zgodna z normami oraz z 
Aprobatami technicznymi ITB dla poszczególnego materiału. Dostarczone na plac budowy materiały należy 
kontrolować pod względem ich jakości. Zasady kontroli powinien ustalić Kierownik budowy w porozumieniu 
z Inspektora nadzoru.  
Kontrola jakości polega na sprawdzeniu, czy dostarczone materiały i wyroby mają zaświadczenia o jakości 
wystawione przez producenta oraz na sprawdzeniu właściwości technicznych na podstawie badań doraźnych.  
W szczególności powinna być oceniana:  
- równość powierzchni płyt,  
- narożniki i krawędzie (czy nie ma uszkodzeń),  

- wymiary i kształt płyt (zgodnie z tolerancją),  

- wilgotność i nasiąkliwość,  

- naprężenia ściskające płyt,  

- klasyfikacja ogniowa.  
Wyniki badań płyt termoizolacyjnych powinny być wpisywane do dziennika budowy i akceptowane przez 
Inspektora nadzoru.  
 
7. OBMIAR ROBÓT  
Ogólne zasady obmiaru robót podano w „Wymaganiach ogólnych” pkt 6.  
Jednostką obmiarową powierzchni ociepleń i izolacji jest [m2]. Wielkości obmiarowe ociepleń określa się na 
podstawie dokumentacji projektowej z uwzględnieniem zmian zaakceptowanych przez Inspektora Nadzoru i 
sprawdzonych w naturze.  
 
8. ODBIÓR ROBÓT  
8.1. Wymagania ogólne  
Ogólne zasady odbioru robót podano w OST „Wymagania ogólne” pkt 7.  
Roboty uznaje się za wykonane zgodnie z dokumentacją projektową, SST i wymaganiami Inspektora nadzoru, 
jeżeli wszystkie pomiary i badania, z zachowaniem tolerancji dały wyniki pozytywne.  
8.2. Odbiór podłoży  
Odbiór podłoża należy przeprowadzić bezpośrednio przed przystąpieniem do ocieplenia. Jeżeli odbiór 
podłoża odbywa się po dłuższym czasie od jego wykonania, należy podłoże oczyścić z zanieczyszczeń.  
8.3. Zgodność robót z dokumentacją  
Roboty uznaje się za zgodne z dokumentacją projektową, ST i wymaganiami Inspektora Nadzoru, jeżeli 
wszystkie pomiary i badania (z uwzględnieniem dopuszczalnych tolerancji) wg pkt. 6 SST dały pozytywny 
wynik.  
8.4. Wymagania przy odbiorze  
Sprawdzeniu przy odbiorze podlega:  
- zgodność wykonania z dokumentacją techniczną,  

- rodzaj  
zastosowanych materiałów,  

- przygotowanie podłoża,  

- prawidłowość zamocowania płyt, ich wykończenia na stykach, narożach i obrzeżach,  

- wichrowatość powierzchni: powierzchnie ociepleń powinny stanowić płaszczyzny pionowe, poziome lub o 
kącie nachylenia przewidzianym w dokumentacji. Kąty dwuścienne utworzone przez te płaszczyzny, powinny 
być kątami prostymi lub innymi zgodnymi z dokumentacją. Krawędzie przycięcia płaszczyzn powinny być 
prostoliniowe. Sprawdzenie prawidłowości wykonania powierzchni i krawędzi okładzin należy przeprowadzić 
za pomocą oględzin zewnętrznych oraz przykładania (w dwu prostopadłych kierunkach) łaty kontrolnej o 
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długości 2,0 m, w dowolnym miejscu powierzchni. Pomiar prześwitu pomiędzy łatą a powierzchnią ocieplenia 
powinien być wykonany z dokładnością do 0,5 mm.  
Dopuszczalne odchyłki są następujące:  
Dopuszczalne odchylenia powierzchni ociepleń od płaszczyzny i krawędzi od kierunku:  
Powierzchni od płaszczyzny i krawędzi od linii prostej:  
- nie większa niż 2 mm  

- w liczbie nie większej niż 2 szt na całej długości łaty kontrolnej 2 m  
Powierzchni i krawędzi od kierunku pionowego:  
- nie większe niż 1,5 mm  

- ogółem nie więcej niż 3 mm w pomieszczeniach do 3,5 m wysokości  
- nie więcej niż 4 mm w  
Powierzchni i krawędzi od kierunku poziomego:  
- nie  
większe niż 2 mm  

- ogółem nie większej niż 3 mm na całej na całej powierzchni ograniczonej ścianami, belkami itp  
Przecinających się płaszczyzn od kąta w dokumentacji  
- nie większa niż 2 mm na długości łaty kontrolnej 2 m  
 
9. PODSTAWA PŁATNOŚCI  
Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności podano w OST „Wymagania ogólne” pkt 8.  
Cena jednostkowa ułożenia 1 metra kwadratowego [m2] izolacji obejmuje:  
- przygotowanie stanowiska roboczego  

- dostarczenie materiałów, narzędzi i sprzętu,  
- zabezpieczenie elementów nie przeznaczonych do izolowania,  

- przygotowanie i oczyszczenie podłożą,  

- wykonanie izolacji ze styropianu,  

- wykonanie izolacji z polistyrenu ekstradowanego,  

- wykonanie izolacji z wełny mineralnej.  
- uporządkowanie miejsca wykonywania robót,  

- usunięcie pozostałości, resztek i odpadów materiałów,  

- likwidacje stanowiska roboczego,  

- utylizację opakowań i resztek materiałów zgodnie ze wskazaniami ich producentów.  
 
10. PRZEPISY ZWIĄZANE  

- PN-B-20130:1999/Az1:2001 Wyroby do izolacji cieplnej w budownictwie. Płyty styropianowe.  
- BN-84/6755-08 Materiały do izolacji termicznej i akustycznej. Wyroby z wełny mineralnej. Filce i płyty  
- Instrukcje wybranych producentów.  
 


